

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ



ДМИТРОВСК

В районе подведены итоги экологического субботника. В нём приняли участие сотни жителей города и района. Большой объём работ выполнен по благоустройству улиц, дворовых территорий, уборке кладбищ. Однако в ряде сельских администраций отмечалась слабая организация работ по благоустройству территорий.

Активное участие в субботнике приняли газовой, энергетики, коммунальщики.

ДОЛГОЕ

Планируется, что уже осенью этого года сёла Нижнее Ольшаное и Знаменское будут газифицированы. По этому поводу в данных населённых пунктах состоялись сходы граждан с участием первого заместителя главы администрации района В.В. Коротеева и генерального директора фирмы "Газ" Н.В. Овсянникова.

В частности, в ходе бесед граждане уточнили протяжённость газопровода и стоимость работ по газификации.

ЗМЯБКА

Глава администрации района Н.В. Азаров подписал постановление "О мерах по охране лесов от пожаров на 2005 год".

Документом утверждается порядок привлечения сил и средств для тушения пожаров, а также комиссия по борьбе с лесными пожарами. Также же комиссия планируется создать и во всех сельских администрациях.

В пожароопасный период (до 15 сентября) во всех лесах запрещено сжигание порубочных остатков, а также разведение костров в хвойных насаждениях и под кронами деревьев.

Районной комиссии по борьбе с пожарами предоставлено право в случае угрозы пожара привлекать к работе население и любую необходимую технику.

КОЛПНА

К пригородному поезду Курск — Колпна прибавлен вагон, где пассажиры в удобных мягких креслах прокатятся не только с ветерком, но даже и с музыкой. Разница в стоимости билета составляет 10 рублей, что в первую очередь оценили учащаяся молодежь, семейные пары с маленькими детьми, для которых комфортность поездки имеет решающее значение.

В администрации района состоялась семинар по подготовке к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне. С докладом о формах взаимодействия органов власти и населения, а также о патриотическом воспитании граждан выступила заместитель главы администрации района Л.А. Захарова. Она отметила, что в рамках мероприятий, посвящённых предстоящей знаменательной дате, состоялись празднования дней освобождения сёл, фестивали "Листья страницы XX века" и "Солдаты Победы", продолжается вахта Памяти. Активно в подготовку к Дню Победы включились и библиотеки района.

Вместе с тем подчёркивалось, что не всегда в полной мере к участию в различных военно-патриотических и культурно-массовых мероприятиях привлекается общественность.

На семинаре обсуждались также вопросы благоустройства района накануне 9 Мая.

КРАСНАЯ ЗАРЯ

На автодороге Красная Заря — Ливны осуществляется ремонт дорожного покрытия. Его проводят новодеревенковские дорожники. В общей сложности в районе намечено обновить асфальтовое покрытие на протяжении 100 километров. Одновременно устанавливаются новые дорожные знаки, приводятся в порядок останки.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСК

В день проведения экологического субботника в Малоархангельске был заложён новый сквер, где высажены сотни молодых берёз. Кроме того, начаты подготовительные работы по установке памятника — артиллерийского орудия в парке Победы.

МЦЕНСК

В районном Доме культуры по приглашению районного женского совета на мероприятие "Мы за мир против войны", приуроченное к празднованию 60-летия Победы в Великой Отечественной войне, собрались участницы войны, труженицы тыла.

С приветствиями к участницам заседания обратились заместитель главы администрации района Т.Н. Фролова, председатель Совета ветеранов Мценска и Мценского района В.И. Смирнов.

В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности, подготовленный сотрудниками районного и Жилинского сельского Домов культуры.

Информационно "Орловской правды".

(Окончание. Начало на 1-й стр.) В ходе всех этих пертурбаций на ниве развития животноводства здесь поработали так усердно, что коров изрядно подрастеряли. Теперь только в "Смагино" и "Светлом пути" есть небольшое молочное поголовье (соответственно 95 и 120 коров). Правда, "Введенскому" "помогло" избавиться от скота массовое

заболевание стада туберкулезом. А вот "Крутовскому" остаться без животноводства поспособствовал "заезжий" инвестор — ОАО "Продимпакс". Когда сахаропереработчики просили отдать им хозяйство, обещали сохранить все отрасли, в том числе и животноводство. Но быстро забыли об этом и вскоре пустили на мясо все поголовье, в том числе более 200 коров и тысячу свиней. Теперь опять обещают, но уже организовать выращивание и откорм высокопродуктивных свиней по примеру "Тросянского бекона", однако реальных шагов по обеспечению обещанного пока вновь не видно.

В ООО "Норовское" местные специалисты, имея всего 120 коров, вкруп с районными ветеринарами проанализировали (как и во "Введенском") вспышку туберкулеза, из-за чего пришлось сдать на переработку продуктивный скот и весь "шлейф".

Есть серьезные проблемы и на некоторых других сельхозпредприятиях. Неумелое хозяйство, слабый уровень ветеринарного контроля и лечения, а также зоотехнической работы, недоработки в кормопроизводстве привели к тому, что в половине хозяйств

чтобы кормить и лелеять курицу, несущую золотые яйца, ей сворачивают голову для приготовления жиденькой похлебки.

А ведь в районе по-прежнему есть с кого брать пример в развитии основных отраслей животноводства. По пуду молока от каждой из 500 коров надаивают даже в эти ранневесенние дни в КХ "50 лет Октября", свыше 650 дойных ко-

тается невостребованным. В областном управлении сельского хозяйства и продовольствия среди причин низкой эффективности молочного животноводства в Ливенском районе называют и другие факторы, в частности слабую кормовую базу в ряде хозяйств. В основном этим объясняется факт общего снижения продуктивности дойного стада (средний суточный надой молока в расчете на одну фуражную корову на 0,5 килограмма "стабильно" ниже среднего уровня периода прошлого года).

Упуская инициативу по стабилизации положения в общественном секторе животноводства, в районе, к сожалению, ничего не предпринимается и для развития личных подсобных хозяйств населения. Давно прекратил существование кооператив по закупке излишков сельхозпродукции и населения, не чувствуются заинтересованности районных структур и в отношении развития финансово-кредитных кооперативов по подобию новосильской "Взаимопомощи". Отсюда и суточный объем закупки молока у населения на треть отстает от прошлогодних показателей.

Быть в лидерах, тем более многолетних, приятно и почетно, отступать от когда-то завоеванных позиций — больно и обидно. Но от суровой правды никуда не денешься — в молочном животноводстве Ливенского района сейчас кризис. И чем раньше это окончательно будет осознано, тем больше будет шансов на то, что ситуация еще удастся переломить. Ведь деревня без коровы — что поле без семени.

Юрий СЕМЁНОВ. Ливенский район.

Деревня без коровы — что поле без семени

рациона, еще занимающихся молочным животноводством, эта отрасль даже в благоприятном по экономическим показателям прошлом году оказалась убыточной. Подобная ситуация усугубляет сложную ситуацию недовольства сельхозпроизводителей не только не развивая животноводство, а напротив, избавляясь от него, прикрываясь рассуждениями о том, что скот вырезается "на горячее и удобрения" для весенних полевых работ, "на выплату зарплат" и т.д.

Прыч по-страшному голу в песок от реалий рыночной экономики, разучившись выращивать качественный и недорогой хлеб, высококачественные технические культуры, здесь пытаются решить проблемы одной отрасли за счет фактической ликвидации другой. Поэтому вместо того,

ров насчитывается в НП "Успенское", успешно развивая животноводство в агрофирме "Ливенское мясо". В ряде хозяйств активно внедряются современные технологии производства молока.

К их уровню продуктивности и рентабельности могли бы постепенно приближаться и другие хозяйства, так как в Ливнах нет никаких проблем с приобретением племенного скота, кроме финансовых. На территории района действуют два племязавода и 6 племенных ферм и репродукторов, которые в состоянии обеспечить высокопродуктивным молодняком потребности сельских товаропроизводителей не только своего, но и многих соседних районов. Однако из-за отсутствия в хозяйствах у кого средств, а у кого и желания развивать животноводство племенное поголовье ос-

тается невостребованным. В областном управлении сельского хозяйства и продовольствия среди причин низкой эффективности молочного животноводства в Ливенском районе называют и другие факторы, в частности слабую кормовую базу в ряде хозяйств. В основном этим объясняется факт общего снижения продуктивности дойного стада (средний суточный надой молока в расчете на одну фуражную корову на 0,5 килограмма "стабильно" ниже среднего уровня периода прошлого года).

Упуская инициативу по стабилизации положения в общественном секторе животноводства, в районе, к сожалению, ничего не предпринимается и для развития личных подсобных хозяйств населения. Давно прекратил существование кооператив по закупке излишков сельхозпродукции и населения, не чувствуются заинтересованности районных структур и в отношении развития финансово-кредитных кооперативов по подобию новосильской "Взаимопомощи". Отсюда и суточный объем закупки молока у населения на треть отстает от прошлогодних показателей.

Юрий СЕМЁНОВ. Ливенский район.

Мэрия чествует ветеранов



Фото Сергея МИРОНОВА.

В администрации Орла состоялось торжественное вручение юбилейных медалей "60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов" труженикам тыла и бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей.

Обращаясь к ветеранам, мэр города В.И. Уваров отметил, что в рамках подготовки к юбилею Победы в Орле проходят митинги памяти, встречи участников войны с молодежью, проводится благоустройство воинских захоронений, памятников.

— Но главная задача власти — дойти до каждого ветерана, каждому уделить внимание и по возможности помочь, —

мелькнуло недоумение: шли на вручение медалей, а попали на лекцию. Смысл речи Василия Николаевича о величии Сталина поняли все, однако причина, заставившая его поднять этот вопрос именно на торжественном вручении, так и осталась тайной.

Завершилось мероприятие на положительной ноте. Солисты Орловского городского центра культуры вместе с ветеранами исполнили любимые, всем известные песни: "Смуглянку", "Темную ночь" и другие.

Сергей ГОГОВ.

Свежая газета — к утреннему кофе? Реально ли?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Решение это назревало давно, так как огромная, разветвленная по всей стране система почтовых отделений и почтамтов из-за региональной разобщенности пребывала в состоянии стагнации. А между тем ее экономические возможности вполне сравнимы с потенциалом Сбербанка России.

Многие помнят те годы, когда в Советском Союзе каждому почтовому отделению был присвоен шестизначный номер. Цифры на конверте следовало писать строго по шаблону, чтобы сортировочная машина смогла их понять. Почтовые индексы существуют и сегодня. А вот из 97 установленных тогда по всей стране машин "в живых осталось" только три, 90% почтовых отправлений сегодня сортируется вручную. Этот пример наглядно показывает, насколько ухудшилась ситуация на почте за последние 15 лет. Коммерческие же организации в это время "снимали сливки" на почтовом рынке страны, прибавляя к рукам всё, что приносило реальную прибыль. Например, курьерские отправления или межосу-



дарственные денежные переводы.

Однако 42 тысячи почтовых отделений по-прежнему существуют и работают для людей. В малонаселенных, вымирающих деревнях сегодня это последние островки цивилизации. Доставка писем — основная социальная функция почты — не может принести большой прибыли, так как

стоимость этой услуги по всей стране одина, а значит, почтовое обслуживание отдаленных районов убыточно. Компенсировать эти убытки должны коммерчески выгодные направления деятельности почты. Проекты "Электронные переводы", "Киберпочта", "Киберпресса", "Киберденьги", "Торговля по каталогам", "Книга почтой", "Курьерские отправления

недорогой доступ к Интернету, отследить на сайте "Почты России" путь своего почтового отправления. Газеты же, по мнению гендиректора, в почтовом ящике получателя должны быть не позднее семи часов утра.

При оценке этих планов язык не поворачивается сказать "недалек тот день". Пока что газеты мы получаем в лучшем случае к

В АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

Программа развития малого бизнеса

Коллегией администрации области принято постановление № 57 от 13.04.2005 г. "О дальнейших мерах по развитию малого предпринимательства в Орловской области". В постановлении отмечается, что поддержка и развитие малого предпринимательства являются одними из важнейших направлений социально-экономического развития Орловской области. Региональная политика нацелена на создание благоприятной среды для функционирования малого бизнеса, осуществления диалога бизнеса и власти. В 2004 году завершилась реализация региональной программы поддержки и развития предпринимательства в Орловской области на 2002 — 2004 гг., утвержденной постановлением коллегии администрации области № 21 от 20.02.2002 г. В ходе выполнения мероприятий программы удалось оптимизировать нормативно-правовую базу, улучшить финансово-кредитную и имущественную поддержку малого бизнеса, значительно активизировалась работа по сокращению административных барьеров, произошло дальнейшее развитие инфраструктуры, информационного обеспечения предпринимательства. В результате активно осваиваются новые производства, возросли объемы и ассортимент товаров народного потребления и услуг, растут налоговые поступления от малого бизнеса.

областной Совет народных депутатов в качестве законопроектной инициативы. Приоритетными задачами и направлениями по поддержке малого предпринимательства в Орловской области на 2005 — 2008 гг. признаны: участие в совершенствовании законодательства и нормативной правовой базы в интересах малого предпринимательства, реализация комплекса мероприятий по устранению административных барьеров на пути развития предпринимательства, включая дальнейшее сокращение количества проверок юридических лиц на территории области; обеспечение субъектов малого предпринимательства нежилыми помещениями, дальнейшее развитие информационной поддержки, внедрение современных технологий ведения бизнеса, создание условий для более активного развития малого предпринимательства в сфере реформирования жилищно-коммунального хозяйства, а также производственной и инновационной деятельности субъектов малого предпринимательства с целью создания новых рабочих мест, в том числе по сбору и переработке вторичного сырья; развитие ремесленничества (выпуск товаров народного потребления с символикой города Орла и районных центров области); развитие периферийной розничной торговли и услуг; развитие сети социально-сервисного обслуживания в сельской местности, поддержка организации крестьянских (фермерских) хозяйств.

В области функционируют 3879 предприятий малого бизнеса с образованием юридического лица, 14 тысяч индивидуальных предпринимателей. Численность занятых в малом бизнесе составляет более 80 тысяч человек. Только малыми предприятиями с образованием юридического лица в 2004 году произведено товаров и оказано услуг на сумму 4,37 млрд. руб. На производстве промышленной продукции в истекшем году специализировалось 478 предприятий, выпустивших ее на 1222,9 млн. рублей. Численность работников малых предприятий в промышленности составила 6762 человека (9,5 процента от общей численности работающих в отрасли). Малыми организациями произведено работ по договорам строительного подряда на 415,6 млн. рублей, что в сопоставимой оценке на 7,5 процента больше уровня прошлого года. Достигнутый уровень развития малого бизнеса в сфере торговли и общественного питания позволяет отметить положительные тенденции его деятельности. Продолжает укрепляться материально-техническая база предпринимательских структур, совершенствуются формы и методы их деятельности.

Управлению финансов и налоговой политики при формировании проектов бюджетов Орловской области на период до 2008 г. поручено предусматривать выделение средств на финансирование расходов по поддержке и развитию малого предпринимательства. Управлению имущества поручено провести инвентаризацию областного государственного недвижимого имущества, создать реестры и целевые фонды нежилых помещений, предназначенных для передачи в аренду или продажи малым предприятиям, установить порядок передачи производственных площадей и технологического оборудования на условиях долгосрочной аренды, выкупа, передачи оборудования в лизинг; Орловскому областному государственному фонду поддержки малого предпринимательства рекомендовано продолжить работу по расширению сети представительств фонда в целях выполнения программы "Микрокредитование", активизировать работу по привлечению дополнительных финансовых ресурсов.

В области работают также 1470 крестьянских (фермерских) хозяйств и 125 тысяч личных подсобных хозяйств. Их удельный вес в общем объеме сельскохозяйственного производства составил: по зерну — 19 процентов, по сахарной свекле — 6 процентов. Почти половина мяса, молока, 75 процентов яиц также производятся в мелкотоварном секторе. В то же время есть ряд проблем, существенно сдерживающих развитие предпринимательства. Это, прежде всего, недостаточность оборотных средств, сложность получения кредитов, особенно начинающим предпринимателям, тяжелое налоговое бремя, отсутствие надежных правовых гарантий, нестабильность законодательства, нехватка квалифицированных кадров и т.п.

Управлению экономики согласно статье 12 Закона Орловской области "Об областной государственной поддержке малого предпринимательства в Орловской области" поручено провести мероприятия по стимулированию участия субъектов малого предпринимательства в выполнении областного государственного заказа на производство и поставку отдельных видов продукции и товаров (услуг). Управлению по предпринимательству, инвестиционной и инновационной деятельности, внешнеэкономическим и межрегиональным связям, во взаимодействии с Орловским областным государственным фондом поддержки малого предпринимательства дано указание разработать и внести на утверждение положение о ежегодном областном конкурсе "Лучшее малое предприятие/предприниматель года". Областной общественной организации "Союз предпринимателей Орловской области", Орловской торгово-промышленной палате рекомендовано обеспечить участие объединений предпринимателей и других общественных организаций в реализации региональной программы поддержки и развития малого предпринимательства.

Пресс-служба губернатора области.

**ОРЕЛ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ,
ЗАВТРА**



ДЕТЯМ — ПОЛНОЦЕННЫЙ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в период летних каникул 2005 года обсуждалась на очередном рабочем совещании мэра Орла В.И. Уварова. Об этом сообщает пресс-служба мэрии.

По словам заместителя начальника городского управления образования Т.И. Захаровой, на период летних каникул предполагается организовать 120 оздоровительных пришкольных лагерей, в которых будут отдыхать 8700 человек. До 25 мая будет закончено комплектование лагерей дневного пребывания на базе образовательных учреждений.

Преимущественно путёвки будут предоставляться детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, детям с ограниченными возможностями, детям из многодетных, неполных и опекунических, малообеспеченных семей, детям родителей-инвалидов; детям из семей вынужденных переселенцев, военнослужащих, пострадавших в вооружённых конфликтах, детям безработных родителей.

Преимущественно путёвки будут предоставляться детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, детям с ограниченными возможностями, детям из многодетных, неполных и опекунических, малообеспеченных семей, детям родителей-инвалидов; детям из семей вынужденных переселенцев, военнослужащих, пострадавших в вооружённых конфликтах, детям безработных родителей.

Подводя итоги совещания, мэр Орла В.И. Уваров подчеркнул: "Администрация города в достаточной мере финансирует организацию летнего отдыха орловских школьников, чтобы каждый ребенок смог интересно, с пользой для здоровья провести каникулы".

ПРОЕЗДНЫЕ БИЛЕТЫ НА МАЙ

Пресс-служба орловской мэрии сообщает, что для пенсионеров, имеющих трудовую пенсию по старости, не получающих единой денежной выплаты из средств федерального и областного бюджетов, выдача проездных билетов на бесплатный проезд в городском пассажирском транспорте (трамвае, троллейбусе и автобусе) в мае 2005 года будет производиться сегодня, а также 29, 30 апреля и 3 мая с 9.00 до 19.00 по следующим адресам: для жителей Заводского района — улица Планерная, 35 (в здании Центра социальной помощи семье и детям Заводского района); для жителей Железнодорожного района — переулок Трамвайный, 1 (здание администрации Железнодорожного района); для жителей Советского района — улица Октябрьская, 30 (в здании администрации Советского района); для жителей Северного района — Московское шоссе, 137 (здание администрации Северного района).

Пенсионерам при себе необходимо иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

РАБОЧИЕ РУКИ ДЛЯ "КОММУНАЛЬНИКА"

Совхоз "Коммуналик" и управленческие службы занятости населения (УФГСЗН) по Орловской области объявили о начале по посадке саженцев. Заработная плата от двух до трёх тысяч рублей.

Для получения направления на общественные работы необходимо обратиться в районный центр занятости населения по месту жительства. При себе нужно иметь паспорт и трудовую книжку.

ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

ОТКРЫТИЕ СКВЕРА ВETERАНОВ

Сегодня в Заводском районе состоится торжественное открытие сквера ветеранов. Об этом сообщает пресс-служба орловской мэрии.

Ещё в минувшем году, когда на улице Комсомольской, у магазина "Уют", была заложена аллея ветеранов, администрация района приняла решение о создании сквера. Шефство над данным объектом планирует взять школа №28, известная своими поисковыми работами. В церемонии открытия примут участие ветераны Великой Отечественной войны, представители администрации Заводского района, учащиеся и преподаватели школы №28, жители района.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

ПАМЯТНЫЕ ДОСКИ В ЧЕСТЬ ГЕРОЕВ

Завтра в 11 часов состоится праздничный концерт в Кукушкине и Кузнецове по случаю открытия памятных досок в честь героев, именами которых названы улицы.

Николай Павлович Кукушкин — орловец, командир эскадрильи штурмовой авиации, повторивший в Заполярье подвиг Гастелло (направил горящий самолёт на вражеский аэродром), а наш земляк Владимир Степанович Кузнецов был командиром танкового корпуса.

Информационное агентство "Орловская правда".



ЗДОРОВЬЕ

Вопросов, связанных с реализацией Федерального закона № 122-ФЗ, много, особенно по поводу дополнительного бесплатного лекарственного обеспечения. Сегодня мой собеседник исполнительный директор территориального фонда обязательного медицинского страхования (ТФОМС) Леонид Георгиевич ШТЕЛЬМАХ:

ЛЬГОТНЫЕ ЛЕКАРСТВА

Чтобы новый закон не буксовал

— Новый закон даже технически сложен для выполнения, потому что в нём немало участников. На сегодняшний момент в Орловской области насчитывается 112745 федеральных льготников, которым в 48 амбулаторно-поликлинических учреждениях области выписывают рецепты 1335 врачей. Только международных непатентованных названий лекарственных средств насчитывается свыше 359, а торговых наименований на данный момент утверждено 1958. В дальнейшем эти рецепты поступают в 106 пунктов отпуска лекарственных средств, заявки которых обслуживают две полномочные фармацевтические организации: федеральная — ЗАО фирма "Протек" и региональная — ОГП "Орелфарма".

Контроль за исполнением данной деятельности осуществляется территориальным фондом ОМС, управлением здравоохранения администрации области и территориальной службой по надзору в сфере здравоохранения и социального развития Орловской области. Таким образом, для реализация

этого закона привлечены огромные материальные и управленческие ресурсы. За прошедшие месяцы приобретен некоторый опыт, найдено технологическое решение сложных организационных проблем.

Подписан договор между Орловским ТФОМС и полномочной фармацевтической организацией "Протек", который позволит вводить процесс в цивилизованное русло и четко определить обязанности сторон и вопросы финансирования. На данный момент первые федеральные средства по счетам фармацевтических организаций уже перечислены в аптечную сеть области, что позволит улучшить обеспечение аптечных учреждений оборотными средствами, расширить ассортимент лекарственных средств.

— Пока новый закон ещё здорово "буксует". Что сегодня делается для лечебных учреждений, чтобы они могли спокойно реализовывать этот очень сложный закон?

— Мы делаем всё, что от нас зависит, чтобы помочь медикам опе-

ративно справляться с лавиной бурной работы, связанной с реализацией закона. Территориальный фонд ОМС передал 19 новых компьютеров тем лечебным учреждениям, где их было недостаточно. Страховая компания "Солидарность для жизни" также передала 10 компьютеров для нуждающихся в реализации нового закона.

И ещё: медицинские работники должны быть материально заинтересованы в любых реформах. Сейчас добавилось много отчётных документов, медработники просят над ними с утра до вечера. Значит, надо прибавить оплату тем из них, кто задействован в этой работе. На этот счет уже есть соответствующий приказ Министерства здравоохранения и социального развития.

16 марта в территориальном фонде ОМС прошло заседание межведомственной тарифной комиссии, которая утвердила повышенные тарифы для врачей амбулаторной сети, занятых выпиской льготных рецептов. Мне кажется,

это повлияет на реализацию нового закона, так как медики получат материальную и моральную поддержку и будут работать с большим желанием и соответственно большим уважением к пациенту.

— Сейчас много пишут и говорят о том, что в районные больницы поступают современные препараты, но не используются достаточно эффективно из-за некомпетентности врачей...

— Такие факты есть, но они не носят массовый характер. Многие годы отсутствовали стандарты качества медицинской помощи, но в последние годы в области многое сделано в этом направлении.

Областная клиническая больница вместе с другими областными лечебными учреждениями: онкологическим диспансером, областной детской больницей и главными специалистами управления здравоохранения разработали "Временные стандарты медицинской помощи населению Орловской области", в которых конкретно и четко прописаны рекомендуемые методы обследования и лечения с указанием дозировки и схемы применения лекарственных препаратов при каждом конкретном заболевании. Средства на их издание выделил ТФОМС.

В самое ближайшее время медики Орловщины получат стандарты амбулаторно-поликлинической помощи, разработанные Министерством здравоохранения и социального развития. В этих стандартах четко прописана вся лекарственная терапия в соответствии с перечнем льготных лекарственных средств.

— Люди жалуются, что многие лекарственные средства, которые поступают в наши аптеки, явно завышены в цене...

— Препараты, которые относятся к льготным лекарственным средствам, имеют предельные отпускные цены, установленные Федеральным службой по надзору в сфере здравоохранения и социального развития. Специалисты ТФОМС с привлечением сотрудников других ведомств будут заниматься медико-экономической экспертизой реестров отпущенных льготных лекарственных средств. Если они не будут соответствовать утвержденным ценам — мы будем "бить тревогу" и информировать соответствующие ведомства, чтобы не допустить нецелевого использования государственных средств на чьи-то личные нужды.

Мы находимся в начале пути, но у нас уже появились свои подходы к решению возникающих трудностей, а значит, есть надежда... Думаю, общими усилиями — при поддержке администрации области, вместе со специалистами областного и городского управлений здравоохранения, медицинскими работниками и сотрудниками аптечных учреждений — мы решим непростую задачу обеспечения льготников необходимыми лекарственными средствами.

Светлана КУЗНИК.

АБИТУРИЕНТУ

День открытых дверей

14 мая в 11 часов территориальное управление федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области (по старому — областная санитарная служба) проводит день открытых дверей.

В программе дня: встреча с руководителями подразделений гигиенического и противоэпидемиологического профиля, знакомство с работой лабораторий, знакомство с условиями целевого приема и получения высшего образования на базе Санкт-Петербургской государственной медицинской академии имени И.И. Мечникова по специальности "Медико-профилактическое дело".

Адрес: Наугорское шоссе, 2-а, проезд на троллейбусах № 3, 5, 8 до остановки "Наугорское шоссе".

Телефоны: 41-60-44, 41-83-35.



Огурцы для щитовидки

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Если говорить современным языком, то щитовидка — это наш менеджер, который с помощью гормонов организует работу своих коллег — других органов. Значит, проблемы щитовидной железы мгновенно сказываются на состоянии всего организма. А людей с такими проблемами становится все больше и в мире, и в нашей области. К примеру, зоб (это увеличение щитовидной железы) встречается у каждого пятого. Причем начиная с раннего детского возраста, а если быть точным, уже в утробе матери. Чем же особенно страшны зобы в работе щитовидки? Об этом говорит доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой эндокринологии детской и подростковой патологии Эльвира Петровна КАСАТКИНА:

— На фоне зоба мучается весь организм. Прежде всего снижается интеллектуальный потенциал, женщины страдают от невынашивания беременности и от бесплодия, дети не усваивают школьный материал, происходит отставание в развитии и росте. Повышается простудная заболеваемость, обостряются хронические недуги. И все эти проблемы тесно связаны с зобом. А зобная эндемия очень актуальна для Орловской области.

— Что же делать? — Каждый человек, живущий в районе зобной эндемии, должен знать, что ему каждодневно не хватает йода, поэтому надо получать его дополнительно. И прежде всего



с йодированной солью. Я знаю, что об этом столько уже сказано и написано, и тем не менее йодированную соль должен использовать каждый человек. Это поможет справиться с зобной эндемией.

Особенно страшен недостаток йода для женщин детородного возраста. Они и сами страдают, если щитовидная железа увеличена, а в случае беременности женщину может поджидать вторая беда — рождение ребенка с некоторыми нарушениями. Эти нарушения могут быть незаметными на первый

взгляд, но при этом интеллект ребенка будет неполным, он не возьмет от природы все то, что ему положено по генетике.

Но таких проблем может и не быть, если женщина лечила зоб и принимала йодистые препараты, назначенные врачом.

— Сколько же нам нужно йода?

— По нормам Всемирной организации здравоохранения взрослому человеку необходимо не менее 150 мкг йода в день, беременной женщине и молодой кормящей ма-

ме — 200 мкг, детям — 100 мкг. Эта дозировка может содержаться в поливитаминных комплексах, в специальных препаратах. Сейчас на упаковках многих продуктов, содержащих йод, есть данные о его количестве — имеет смысл внимательно вчитываться.

— Какие натуральные продукты более полезны для нашей щитовидки?

— Любимая пища щитовидной железы — это рыба и морская капуста. Например, в Японии, где ими питаются и стар и млад, зоб практически не встречается.

Не игнорируйте обыкновенные огурцы. Они содержат йод, который легко усваивается. Богат йодом и шавель, а кроме того, он богат и витамином С.

Обратите внимание на семечки и орехи — это кладезь витаминов и разных микроэлементов.

А вот капусту и репу щитовидка боится, ведь эти овощи содержат антиструмины, которые препятствуют захвату йода. Но не стоит впадать в крайности и отказываться от этих традиционных овощей, в них много других полезных для нашего организма веществ.

Если что-то беспокоит уже сегодня, не надо тянуть с визитом к эндокринологу.

С. ЮРОВА.

Перечень фальсифицированных лекарственных средств, выявленных на территории РФ за январь, февраль, март, апрель 2005 года

№ пп	Наименование препарата	Серия препарата	Производитель, указанный на упаковке
1	Альбумина р-р 10% 100 мл	340504, 380504	НПО "Микроген" Нижегородское предприятие по производству бактериальных препаратов "ИмБио"
2	Валокордин 20 мл	403031	"Кремель Мойзельбах ГмБХ", Германия
3	Горчичник-пакет ароматизированный	121004, 111004, 111203, 010403	ЗАО "Новис-97"
4	Левометицин тб. 0,5 № 10	170404	ЗАО "Биофарм Право-Альфа"
5	Ноотропил 400 мг № 60	14126203, 14142603	"Плива Краков Фармацевтический завод АО", Польша
6	Омес 20 мг	B4046, B4015	"Д-р Реддис Лабораторис Лтд", Индия
7	Панангин тб. п/о № 50	T37075A	АО "Гедеон Рихтер", Венгрия
8	Церукал тб. № 50	2M120A, 3D816B, 3G145A	"Арцнеймиттельверк Дрезден ГмБХ", Германия
9	Церебролизин р-р д/и 1 мл № 10	301828, 307887	"Эбеве Фарма Гес.м.б.Х.Нфг.КГ", Австрия
10	Цефазолина натриевая соль 1,0	60603	ОАО "Биосинтез"
11	Хондролон р-р д/и 100 мг № 10	720704, 520604, 750704, 540604, 1220904	ФГУП "НПО Микроген"
12	Хондролон р-р д/и 100 мг № 10	2030703, 1590303	ГУП "Иммунопрепарат"

Основание: информация Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития.

НЕСМОТЯ НИ НА ЧТО

Конкурс по телефону

В областном обществе больных рассеянным склерозом "Надежда" прошел конкурс, посвященный 60-летию со дня Победы в Великой Отечественной войне.

Конкурс этот необычный. Точнее, телефонный, так как многие члены общества по состоянию здоровья не могут передвигаться дальше своей квартиры, а некоторые вообще прикованы к постели. Тем не менее люди с интересом приняли участие в мероприятии, организатором которого стала председатель общества Елена Власова. Она подготовила вопросы для конкурса, она же принимала ответы.

Все вопросы касались Великой Отечественной войны: об известных воинах-орловцах, о подпольной организации, действовавшей в оккупированном немцами Орле, о памятниках, поставленных в честь погибших солдат. Необходимой литературой всех участников конкурса обеспечили сотрудники областной библиотеки имени Бунина.

Победителем признана Надежда Севастьянова.

И. ФИЛИНА.

В прошлом веке была полностью ликвидирована оспа, позже практически исчезли паразитарные тифы. Медики считали, что со временем им удастся ликвидировать все инфекционные болезни. Но жизнь показывает, что инфекционные заболевания не имеют тенденции к уменьшению, а, наоборот, ежегодно появляются новые инфекции. Оказывается, многие болезни, которые всегда считались только терапевтическими (язва, атеросклероз, гипертония...), теперь ученые связывают с наличием микробов, паразитирующих внутри клеток сосудистой стенки. Значит, говорить о том, что мы победили инфекционные заболевания, пока очень рано.

Одна из инфекций, которая активно начала распространяться в последнее время, зовется очень вычурно — иерсиниоз — похоже на название цветка. Однако именно этому "цветочку" был посвящен всемирный симпозиум, который проходил в Нидерландах. Его проведение связано с неожиданным и стремительным ростом иерсиниозов в европейских странах.

Широкое распространение объясняется тем, что возбудители обитают и размножаются не только в организме человека, пресмыкающихся, птиц, млекопитающих, но и в почве, в воде, на овощах. Иерсинии не только долго сохраняются, но и размножаются при низких минусовых температурах, поэтому их образно называют "микробами из холодильника".

Человек может заразиться при непосредственном контакте с животными, при вдыхании зараженной пыли, через грязные руки, при употреблении продуктов, зараженных выделениями грызунов и не обработанных термически. Особую опасность в этом плане представляют лук, капуста, морковь. Микробы интенсивно размножаются на местах повреждения

ИНФЕКЦИЯ

Микробы из холодильника

овощей (черные участки на моркови, картофеле, черные просялки в вилках капусты). Чем дольше хранятся овощи в погребах и повреждаются, тем больше в них накапливается иерсиний.

И хотя инфекция от человека к человеку, как правило, не передается, чаще всего наблюдаются групповые заболевания иерсиниозом, то есть болеет вся семья или весь рабочий коллектив. Очень важно знать, что у зараженных домашних животных, у крупного и мелкого рогатого скота признаки болезни могут не проявляться. Оставаясь внешне здоровыми, они становятся источниками инфекции. Из их организма возбудители выделяются с испражнениями и с молоком.

Каковы проявления иерсиниоза? Обычно под-

нимается температура, появляются боли в животе, иногда очень сильные, головная боль, озноб. На этом фоне развивается тошнота, рвота, понос. Порой заболевание протекает без расстройств кишечника и проходит под диагнозом ОРЗ или бронхит. У человека часто увеличиваются лимфатические узлы, как правило, шейные, может возникнуть воспаление легких и других внутренних органов.

Если человек не получил необходимого лечения против инфекции, то спустя какое-то время болезнь может вернуться, но уже с серьезными поражениями внутренних органов. И тогда человек недоумевает: "Откуда? Ведь я ничем страшным не болел". Поэтому все лихорадящие больные с кишечными расстройствами, особенно при групповых вспышках, должны наблюдаться инфекционистом. Лучше перестраховаться.

В чем заключается профилактика иерсиниоза? Тщательно мойте руки не только после контакта с животными, но даже после посещения сараев, где обитают домашние животные, а также после уборки погребов, после чистки овощей. Делая салат из сырых овощей, очищайте их от всех темных участков. Следите, чтобы грызуны не водились там, где хранятся продукты.

И еще: при термической обработке иерсинии погибают.

Татьяна ДМИТРОВСКАЯ. Профессор-инфекционист.

Полосу подготовила Ирина ПОЧИТАЛИНА.